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Mavi Marmara davası avukatları ve şehit yakınlarının İHH Genel Merkezinde düzenlediği basın toplantısında konuştu.
Pazartesi günü görülecek olan Mavi Marmara Davası'nın 6'ncı duruşması öncesi dava avukatları ve şehit yakınlarının İHH Genel Merkezinde düzenlediği basın toplantısında yaptığı açıklamalar, bazı medya organlarınca eksik ya da yanlış yansıtılmıştır.
Basın toplantısında konuşan İHH Yönetim Kurulu Üyesi Av. Gülden Sönmez'in "Mavi Marmara mağdurlarının davalarının hiçbir şekilde pazarlık konusu edilemeyeceğini, davalarından vazgeçmeyeceklerini, ablukanın kalkması ve suçluların cezalandırılması için mücadelelerini sürdürecekleri" yönündeki sözleri bazı medya organlarınca, "İsrail ile hükümetin yürüttüğü görüşmelere Mavi Marmara mağdurlarının da dahil edilmesi gerektiği, ambargonun kalkmasıyla davalarından vazgeçebilecekleri" şeklinde verilmiştir.
Aynı zamanda Mavi Marmara şehitlerinden İbrahim Bilgen'in oğlu İsmail Bilgen'in konuşmasında sarfettiği “Gazze’deki abluka kalkmadan ve bu suçlular cezalarını bulmadan bir hiçbir şekilde ne özürlerini kabul ediyoruz, nede tazminatların kabul ediyoruz. İsrail ile herhangi bir antlaşmaya varılmasını da istemiyoruz" sözleri "Gazze’de ambargo kalkmadan anlaşmanın kabul edilemeyeceği" şeklinde duyurulmuştur.
İHH İnsani Yardım Vakfı ve Mavi Marmara yolcuları ve şehit yakınları olarak altını bir kez daha çizerek vurgulamak isteriz ki; "Gazze'deki abluka kalkana ve suçlular cezalandırılana kadar mücadeleyi devam ettireceğiz."
Kamuoyuna saygıyla duyurulur.
